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Versterking tweetaligheid in Brussel  -  Initiatieven

Inbreuken tegen de taalwetgeving bij de brandweer, politie, ziekenhuizen, 
gemeenteloketten of de diensten van het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest zijn schering 
en inslag. De Vlaamse Brusselaars krijgen nog altijd niet de dienstverlening waar ze recht 
op hebben. 

Het jaarlijkse verslag van de Brusselse vicegouverneur is een belangrijke graadmeter van 
de Nederlandstalige dienstverlening in Brussel. De cijfers van 2021 wijzen wederom op een 
totaal gebrek aan respect voor de taalwetgeving in de Brusselse overheden. Het aantal 
onwettige aanwervingen bereikt een triest hoogtepunt. 

In reactie op dit zoveelste vernietigende rapport gaf de minister in de Commissie voor 
Brussel en de Vlaamse Rand en Dierenwelzijn van 9 november 2022 aan een brief te 
hebben verstuurd naar de bevoegde leden van de Brusselse Regering en de 
Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie (GGC). In die brief reikte de minister de 
hand om samen met de Vlaamse Regering te werken aan een coherente en globale aanpak 
over de verschillende beleidsniveaus heen om de tweetaligheid in Brussel te versterken. 
Die brief werd straal genegeerd. Ook verwees de minister naar federaal minister Annelies 
Verlinden die actief bezig zou zijn met dit te ondersteunen.

1. Heeft de minister ondertussen een antwoord mogen ontvangen van de 
bestemmelingen van zijn schrijven? 

Zo ja, gelieve dat antwoord toe te voegen aan het antwoord op deze vraag. 

Zo niet, heeft de minister daar dan verdere opvolging aan gegeven? 

2. Welke initiatieven heeft de minister ondertussen genomen die bijdragen aan een 
coherente en globale aanpak over de verschillende beleidsniveaus heen om de 
tweetaligheid in Brussel te versterken? 

3. Kan de minister de actieve ondersteuning van federaal minister Annelies Verlinden 
nader toelichten? Welke initiatieven heeft zij ter zake genomen? 
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1. Ik heb geen antwoord ontvangen op de brief die ik verzond aan de bevoegde leden van 
de Brusselse regering en de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie met het 
verzoek om samen te werken aan een coherente en globale aanpak over de 
verschillende beleidsniveaus heen om de tweetaligheid in Brussel te versterken. 

2. Ik heb tijdens deze beleidsperiode heel hard ingezet op het verstrekken van de 
tweetaligheid in Brussel, en blijf dat doen. 

Ik denk daarbij in eerste instantie aan de campagne van het Steunpunt Taalwetwijzer 
met onder meer als doel de Brusselse bestuurders te informeren en te sensibiliseren 
over de taalwetgeving. In een folder stipt de Taalwetwijzer op een ludieke manier 
verschillende thema’s kort aan en is een eerste kennismaking van een breed doelpubliek 
met het informatieaanbod van de Taalwetwijzer. Deze folder werd via verschillende 
partners zoals de VGC en het Huis voor Gezondheid verspreid. Alle Nederlandstalige 
gemeenteraadsleden, OCMW-raadsleden en parlementsleden van de Vlaamse 
Gemeenschapscommissie werden aangeschreven met het verzoek mee te helpen aan 
het bekend maken van het Steunpunt Taalwetwijzer. Ten behoeve van deze raadsleden 
werd daarnaast een bijkomend notitieboekje opgesteld waarbij de raadsleden meer 
duiding krijgen bij de folder. Daarnaast organiseerde het Steunpunt Taalwetwijzer een 
vormingsmoment ‘Taalwetwijs in Brussel’ voor de lokale en bovenlokale 
Nederlandstalige mandatarissen en verkozenen in Brussel over de taalwetgeving in onze 
hoofdstad.

Verder wordt nog steeds sterk ingezet op het behoud en het aantrekken van 
Nederlandskundig zorgpersoneel, bijvoorbeeld via het Huis voor Gezondheid.

Tot slot zetten we de komende periode ook extra in op taalpromotie via het Huis van 
het Nederlands Brussel.

3. Het initiatief van minister Verlinden waarnaar ik heb verwezen in de Commissie voor 
Brussel en de Vlaamse Rand en Dierenwelzijn van 9 november 2022 had betrekking op 
de omzendbrief die de Vaste Commissie voor Taaltoezicht op 16 juni 2021 verstuurde 
naar de burgemeesters en OCMW-voorzitters in het tweetalig gebied Brussel-Hoofdstad. 
In deze omzendbrief werd op zeer duidelijke wijze herinnerd aan de wettelijke 
verplichting voor zowel gemeente- als OCMW-besturen om al hun relevante 
personeelsbeslissingen voor te leggen aan de Vice-Gouverneur, evenals de gevraagde 
overzichten van de invulling van het personeelskader op leidinggevend niveau.

Voor meer informatie over eventuele andere initiatieven van minister Verlinden, verwijs 
ik door naar mijn federale collega.


